
Szeged, 1915. augusztus 11. 

— Te vagy a bolond, Ibiszenneköd itt van a 
feleségöd. 

— Éppen azért! — felelt az előbbi. 
Végre is sorshúzás döntött és az ment el, 

akinek a felesége éppen itt ívelt. 
Pár óra múlva már egy asszonnyal több sirt 

Brassóban és egygyel több azoknak ia száma, 
akik remeg ve-fCSzIket ve vánják a. győzedelmes 
lombfüzéres, babérleveles visszatérőket. Addig 
is egy imát küld értük. 

— Uram Jézus, segítsd meg ükét. 
(D-r.) 
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— Kilencezer korona körül van az az 
összeg, amelyet Kisszeged felépítésére rövid 
néhány nap alatt a Délmagyar ország össze-
gyűjtött, Mindenkinek kötelessége, hogy tehet-
ségéhez mérten a nemes ccl szolgálatába sze-
gődjék, Szeged legyen az első város, amely 
előteremti az egyik elpusztított felvidéki köz-
ség újjáépítésére szükséges összeget. A koro-
náknak ép olyan becsük van, mint a hatosok-
nak, vagy filléreknek. Mindenki adakozzék a 
Délmagyarország szerkesztőségében Kisszeged 
felépítésére. 

— A trónörököspár Budapesten Buda-
pestről jelentik: Károly Ferenc József trón-
örökös csütörtök reggel 8 órakor a rákosi lo-
vassági gyakorlótéren szemlét tartott a bu-
dapesti helyőrség gyalogsági csapatai fölött. 
A trónörökös sötét pej lovam vágtatott a gya-
korlótérre, amelynek bejáratánál! Pongrácz 
vezérőrnagy várta, aki jelentést tett. A trón-
örökös kíséretével és a tábornokokkal ello-
vagolt az egyes oszlopok előtt, mialatt a ka-
tonai zenekarok a Ootterlhaltét játszották. A 
szemle után a trónörökös parancsot adott, 
hogy a harctéren kitüntetett legénységet 
gyűjtsék egybe. Az első oszlop előtt gyüle-
keztek a kitüntetett tisztek és közlegények; 
kört formáltak, amelynek a közepén a trón-
örökös kíséretével és tábornokokkal foglalt 
helyet. Károly Ferenc József főherceg ekkor 
az egész gyűrűt körüllovagolta, a katonákat 
megszólította és barátságosan elbeszélgetett 
veiül, megkérdezte, hol szerezték a kitünte-
tést és egyeseket különösen megdicsért. Az-
után a kitüntetett tisztek és közlegények előtt 
a következő beszédét mondta: 

— őfelsége a király megbízásából és 
parancsából jöttem ide, hogy a legfelső 
hadúr üdvözletét és megelégedését tolmá-
csoljam. Remélem, hogy a most harcba 
vonuló csapatok is ugyanazzal a hősies-
séggel és vitézséggel fognak küzdeni, mint 
az eddigiek, Sok szerencsét! Isten velük, 
uraim! 

A trónörökös ezt a beszédet előbb né-
met nyelven, azután magyarul mondotta el 
és miután magyar nyelven befejezte, a le-
génység háromszoros dörgő Éljen-nel felelt 
neki. Zita főhercegnő délelőtt meglátogatta a 

nevét viselő nagy hadikórházat. A Zita kór-
ház bejáratánál a polgármester rövid beszéd-
del üdvözölte a fenséges asszanyt, aki az al-
kalomhoz illő egyszerű kékvászon ruhát vi-
selt. A fenséges asszony azután: az igazgató 
kalauzolásával megkezdte körútját a hatal-
mas kórház pavillonjaiban, előbb azonban be-
irta nevét a vendégkönyvnek egyik magyar 
címerrel ékes lapjára. Az egyes pavillonok-
ban sorra vette a betegágyakat s a sebesült 
katonákhoz számos kérdést intézett. 

— Az állomásparancsnokság iinnepe a 
király születésnapján. Augusztus 18-án, a 
király születésnapján a szegedi állomáspa-
rancsnokság, illetve helyőrség, tábori misét 
tart. Az ünnepség reggel 8 órakor kezdődik. 
A város részéről dr. Somogyi Szilveszter pol-
gármester vesz részt azi ünnepségen. 

DÉLMAGYARORSZAG. 

— A köztisztviselők rendkívüli segélye. 
A minisztertanács tudvalevőleg elhatározta, 
hogy háromnál több gyermekkel biró köz-
tisztviselők részére pótlék helyeit folyó évi 
julius hó 1-étől kezdve rendkívüli évi segé-
lyeket engedélyez. A minisztertanács hatá-
rozata alapján a kormány csütörtökön ren-
deletet bocsátott ki, ameJyben megállapítja, 
hogy azoknak az alkalmazottaknak, akiknek 
a törvény szerint évi 600 korona családi pót-
lékra van igényük, minden gyermek után évi 
200 korona, azoknak pedig, akiknek csak 300 
korona pótlék jár, évi 100 korona rendkivüli 
segély folyósittatik. Azok az alkalmazottak, 
akiknek fizetése évi 600 koronát meg nem 
haladja, évi segélyre nem tarthatnak igényt. 
A rendkivüli segélynek minden tekintetben 
családi pótlék jellege és természete vaü. A 
rendelet szerint az érdekelt állami alkalma-
zottak a pótlékot julius l-étől számítva kap-
ják. A köztisztviselők nehéz helyzetén az uj 
rendelkezés mindenesetre lényegesen könnyít 
és a sokgyermekes családapák létminimumát 
biztosítja. 

— Szeptember 8-án avatják fel a sze-
gedi vashonvédet. A Vöröskereszt Egylet 
szegedi fiókjának választmánya csütörtökön 
délután 5 óraikor a városháza bizottsági ter-
mében ülést tartott. Az ülésen Veress Károly 
és Worzsikovszky Károlyné elnököltek. A 
pénztári jelentéseket a választmány egyhan-
gúlag tudomásul vette. Lúgost Döme titkár 
ismertette a vasihonvéd ügyét. Bejelentette, 
hogy a választmány határozata értelmében 
beadványban kérte a tanácsot az elnökség, 
hogy a vashonvédet, amelyet Szentgyörgyi 
István szobrászművész készített, a Klauzál-
téren elhelyezhessék. A beadványt megkül-
dötte másolatban az elnökség a Vöröskereszt 
központjának is, amely örömmel üdvözli a 
választmányt elhatározása alkalmából és he-
lyesli a vashonvéd felállításának tervéi. A 
tanács a beadványra értesítette a Vöröske-
reszt választmányát, hogy a vasihonvéd fel-
állítását a 12 méternégyzet terjedelmű sá-
torral a Széchenyi-téren, a Vásárhelyi szo-
bor előtti téren engedélyezi. .Fentartja azon-
ban a jogot a hatóság, hogyha bármi tekin-
tetben, igy szépészeti, vagy forgalmi szem-
pontokból kifogás alá esnék a szobor, onnan 
elhelyezhessék a Vöröskereszt költségén. A 
szoborba való ibeverésre alkalmas vasszögek 
•készítése tárgyában elhatározta a választ-
mány, hogy felhatalmazást ad az elnökség-
nek arra, hogy az ajánlattételre felhívott vál-
lalkozók által küldött mintákból válassza ki 
a legalkalmasabbat és abból 20 ezer darabot 
rendeljen. A 'vasihonvéd 'felavatási ünnepsé-
gének idejét szeptember 8-ában állapította 
meg a választmány. Elhatározták azonkívül, 
hogy felkérik az uralkodóház tagjait arca, 
miszerint nevükben egy-egy gombot bever-
hessenek a vashoovódbe. Az uralkodó és 
trónörököspár nevében a sapkába, illetve a 
vállakba vert gombok aranyból és az ural-
kodóház tagjai nevében, bevert emlékszögek 
ezüstből készülnek és a honvéd, kabátgomb-
jait fogják alkotni. Kimondta a választmány, 
hogy a felavatási ünnepségre a szegedi köz-
hivatalokat kivétel nélkül meghívja; a tör-
vényhatósági bizottsági tagoknak pedig em-
lékszögeket küld. Az emlékszögek árát egy 
koronában határozta .meg a választmány. A 
kik a szögekért 10 koronát, vagy magasabb 
összeget fizetnek, azoknak .nevét kiírják a fe-
lülfizetett összeggel egyetemben erre a célra 
létesített törzskönyvbe. A szobor védnöksé-
gére Ferenc Szalvátor főherceget és Mária 
Valéria főhercegnőt kéri fel a választmány. 
Ezután egy .szükebbkörü szoborbizottságot 
alakítottak, melyben az elnökség és tisztikar 
foglalnak helyet, beválasztottak még a bi-
zottságba 2 tagot is, akik ,a vasihonvéd felál-
lítása körül 'érdemeket szereztek. 

— Magyar vasutasok az okkupált terü-
leten. A hadseregünk által okkupált terület 
vasúti forgalmának lebonyolítása a Máv. 
üzemkörét is terjedelmesen kibővítette. A 
niegnövefcedett munka nagy része a debre-
ceni üzletvezetőségre hárul, amely főként a 
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galíciai forgalom lebonyolításán működik, 
közre, mig a galíciai vasutasok nagv része 
Orosz-Lengyelországban teljesít forgalmi 
szolgálatot. Az ország határán tul működő 
magyar vasutasok tetemes pótlékban része-
sülnek. Gyors előrehaladásunk megszaporí-
totta a Máv. kocsigyártó műhelyének mun-
káját is, a kocsipark fejlesztésén lázasan, dol-
goznak. 

— Közigazgatási vizsgálat a javadalmi 
ügyvezető ellen. A városi t irács csütörtökön 
dr. Somosyi Szilveszter polgármester elnök-
lésével ülést tartott. Balogh Károly tanács-
nok jelentette, hogy Scultéty Sándor főszám-
vevő a iavadalrni hivatalban tartott vizsgá-
lat alkalmával visszaéléseket vett észre. — 
László Gyula, a javadalmi ügyvezető ugyan-
is nem tudott pár tétel leírást kellőképen iga-
zolni. A tanács a javadalmi ügyvezető ellen 
közigazgatási vizsgálatot rendelt el. 

— Köszönöm vitéz ur . . . Érdekes és 
humoros eset történt egyik Újszegeden nyaraló 
uricsaíád szakácsnéjával. Juli néni, -a.ki már 
nem nagyon fiatal, de annál jobban tud bánni 
a gyermekekkel, bejött szerdán .a városba. Igen 
csak eltöltötte az időt idebent és este féltízre 
járt már, amikor hazafelé ballagott. A hídfőnél, 
a parancshoz képest — amely szerint este 9 óra 
után senkit sem szabad katonaikiséret nélkül 
átengedni a hídon, — hozzá csatlakozott egy 
jóképű, szúrós bajuszu népföl'kelő. Együtt lépe-
gettek a kongó hidon és hát egy kis eszmecse-
rébe bocsájtkoztak. Juli néni elmondta bogy itt 
lakik a hidfö mellett egyik villában, liogy most 
nagy a drágaság, bogy milyen kedves a két fiu, 
akiket dadái. A népfelkelő is kiöntötte szive ke-
servét és közben a hid végére érteik. A népfel-
kelő itt megállt, mivel eleget tett kötelességé-
nek és visszafelé akart indulni. Juli néni azon-
ban igen meg volt hatva, bogy még mindig 
hódút a katonaság körében, megrázta melegen 
a derék vitéz jobbját és elérzékenyülve mondta: 

— Köszönöm vitéz ur, hogy haza kisért. 
— A kereskedelmi vállalatok hadifel-

ügyelete A hivatalos lap csütörtöki száma 
rendeletet közöl, amelynek értelmében, ha Ma-
gyarország, Ausztria v-agy Németország a saját 
területén, vagy az általa katonailag megszál-
lott területen, a háborúra való tekintettet, 
egyes kereskedelmi vagy más társaságok és 
vállalatok felügyeletére, vagy ügyeinek vite-
lére megbízottat rendel ki, ennek a jogköréve 
azok a jogszabályok irányadók, a melyeket a 
megbízottat kirendelő szövetséges hatalom sa-
ját törvényei értelmében megállapított. 

— Repülőgépek a felsőtanyai népün-
nepélyen. A Szgedi Szabadoktatási Bizottság 
tudvalevőleg népünnepélyt rendez vasárnap 
Felsőtanyán. Az ünnepély tiszta jövedelmét a 
Kisszegeden felállítandó iskola céljaira fordít-
ják. A Szlabadoktalási Bizottság vezetősége 
mindent elkövet hogy a népünnepély sikerét 
biztosifsa. Sikerült evégből egy érdekes tervnek 
megnyerni Fekete pilóta főhadnagyot. A fő-
hadnagy vasárnap a népünnepély alatt több re-
pülőgépet kivezényel .a Felsőtanyára. A repülő-
gépek ott leszállanak és a tanyai magyaroknak 
bemutatják a repülő technika csodálatos pro-
duktumait. 

— Halálozás. Csütörtökön délelőtt tiz 
órakor temették a zsidó temető balotta.s házából 
Brecher Albert sörnagykereskedőt. Az érde-
mes kereskedő végtisztességén nagy számmal 
jelentek meg ismerősei és barátai a .városi ha-
tóságot dr. Gaál Endre és Kocor János tanács-
nokok képviselték. Dr. Löwinger Adolf rabbi 
mondta a gyászbeszédet ami után örök nyuga-
lomra helyzeték az elhunytat. — Dr. Tóth Ist-
vánt, a szegedi állami felsőkereskedelmi iskola 
elhunyt tanárát szerdán temették el a niajsa-
jakabszállási temetőbe. Az elhunyt buzgó tanár-
ban pályatársai a jó kartársat, az irjuség lelkes 
nevelőjét gyászolja. 


